
Curriculum de Alvaro García Bilbao



Ingeniero Superior de Telecomunicación por la Universidad Politécnica de Madrid, comienzo mi andadura profesional asesorando sobre nuevas tecnologías, discapacidad y accesibilidad, ámbitos estos que se posteriormente se consolidaran como los ejes centrales de mi trabajo laboral.

Los inicios los realizo en el seno de la extinta Fundesco y en el proyecto de hacer accesible la Expo de Sevilla del año 1992. Continúo mi andadura como experto en el hacer del Real Patronato hasta convertirme, por oposición, en personal de la Administración Central con destino en el Ceapat, pasando con el tiempo a desarrollar mi labor profesional en los Servicios Centrales del propio Inserso.

Las exigencias de la accesibilidad para las personas con discapacidad de las nuevas tecnologías así como del medio físico contribuyeron, con el paso del tiempo, a irme incorporando al movimiento asociativo de forma paralela, al comienzo y de manera exclusiva una vez jubilado, desarrollando en el mismo diversas responsabilidades.

Finalmente y tras un dilatado período como experto con el Cermi Estatal paso a responsabilizarme, en la actualidad, de su Comisión de Personas con Discapacidad Mayores al tiempo que comparto desde Ceoma, organización a la que pertenezco, la pertenencia a su Comité Asesor y la colaboración en varias de sus comisiones de trabajo.

He sido ponente en diferentes cursos, jornadas, seminarios y congresos relacionados con las nuevas tecnologías, la accesibilidad, la discapacidad y, especialmente, las personas con discapacidad mayores, aspecto este último también recogido y ampliado en diferentes artículos y publicaciones.






