BREVE RESEÑA CURRICULAR – CALOR MARTINEZ OZCARIZ
Licenciado en Filología Hispánica, su trayectoria profesional ha estado prácticamente dedicada en su totalidad al Tercer Sector, en el que ha trabajado durante 30 años y dirigido ONGs de los ámbitos de la educación no formal, cooperación, consumo y, en la actualidad, personas mayores.
Ha participado en la puesta en marcha y desarrollo de numerosos programas de atención social, educación, sensibilización y difusión ligados a los diferentes sectores asociativos en los que ha desempeñado su dedicación profesional.
Ha colaborado en diferentes plataformas de trabajo en red vinculadas a diferentes ámbitos del Tercer Sector, habiendo participado, entre otras, en la creación de la Coordinadora Estatal de Organizaciones de Comercio Justo o en la creación del Observatorio de la Responsabilidad Social Corporativa.
[bookmark: _GoBack]Desde 2007 trabaja en la Unión Democrática de Pensionistas y Jubilados de España, en la que ha desempeñado tareas de gestión y desarrollo de proyectos sociales, formación y diseño de estrategias. Desde noviembre de 2016 es Director de esta entidad.
